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会議録 

会議の名称 令和５年度 第４回清須市保健福祉計画策定委員会（障害者部会） 

開催日時 
令和６年２月20日火曜日 

午後１時30分から２時10分まで 

開催場所 清洲総合福祉センター２階 第１会議室 

議題 
第４期清須市障害者計画・第７期清須市障害福祉計画・第３期清須市

障害児福祉計画の最終案について 

会 議 資 料 

第４期清須市障害者計画・第７期清須市障害福祉計画・第３期清須市

障害児福祉計画【案】 

第４期清須市障害者計画・第７期清須市障害福祉計画・第３期清須市

障害児福祉計画 概要版【案】 

公開・非公開の別 

(非公開の場合は

その理由) 

公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０人 

出 席 委 員 
時田委員、山口委員、安ノ井委員、打保委員、石原委員、近藤委員、

太田委員、田中委員、渡辺委員、髙橋委員 

欠 席 委 員 ２人 

事 務 局 

〔健康福祉部〕 

加藤部長 

〔社会福祉課〕 

鈴木社会福祉課長、岡田課長補佐、石黒障害福祉係長、秋田主任 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会 議 の 経 過 

１ 開会 

（事務局） 

定刻となりましたので、ただ今から令和５年度第４回清須市保健福

祉計画策定委員会（障害者部会）を開会します。 

私は、本日、司会を務めます健康福祉部社会福祉課長の鈴木です。 

恐縮ですが、以後、着座にて進行させていただきます。 

はじめに、本日の出席状況について報告します。加藤委員と岩田オ

ブザーバーから欠席の連絡をいただいております。 

これより議事に入りますが、ここで議事運営につきまして、お願い

を申し上げます。 

会議で発言していただく際は必ず挙手をしていただき、会長の指名

を受けた後、係の者がマイクをお持ちいたしますので、マイクを通じ

てご発言していただく形でお願いします。 

それでは、この後の進行は時田部会長にお願いしたいと存じます。 

（時田部会長） 

時田です。よろしくお願いします。 



議事に入る前に、会議録の署名委員の指名を行います。本日の会議

録署名委員については、座席順に近藤委員と太田委員にお願いしたい

と思いますので、よろしくお願いします。 

 

２ 議事 

それでは、本日の議事に入ります。 

議事「第４期清須市障害者計画・第７期清須市障害福祉計画・第３

期清須市障害児福祉計画の最終案について」事務局から説明をお願い

します。 

（事務局） 

【資料ついて説明】 

（時田部会長） 

事務局から説明がありました。内容について意見、質問等があれば

お願いします。 

（田中委員） 

概要版を配る対象として、どういう方を想定されているのですか。

内容的に見開き１枚だとすると、成果目標の数値の部分など、意味が

分からずに読み飛ばしてしまうのではないかと思います。むしろ、計

画の４１ページの基本方針の部分を入れたほうが、何のために計画さ

れて、清須市はどこに向かっているのかを伝えられるし、目にとまり

やすいのではないかと思いました。 

もう１点、６４ページ、「③対象別の支援」の「(２)発達障がいの

ある人への生活支援策の検討」の担当課が、社会福祉課と学校教育課

になっているのですが、こども家庭課は入らないのでしょうか。とい

うのは、「臨床心理士による心理発達相談の充実」と書いてありまし

て、心理発達相談の部分で、今まで健康推進課の母子の部分がやって

いたものではないかと思います。もし、こども家庭課が健康推進課の

母子の部分を内包するとしたら、ここに入るべきではないかと思いま

した。 

（事務局） 

１点目の要望については、こちらで検討したいと考えております。 

２点目の担当課については、子育て支援課に確認して、追加できれ

ば、追加したいと思います。 

（安ノ井委員） 

１３９ページからの用語解説ですが、アルファベットの言葉の左に

丸印が付いているので、大文字の「Ｏ」と読み間違えてしまいます。 

１４５ページに、「臨床心理士」と書いてありますが、臨床心理士

資格は、私的な団体による認定資格という位置付けにあって、令和元

年度からは、「公認心理師」という国家資格ができていると思います。

本文は「臨床心理士」になっていたと思いますが、ここだけ書き換え

てあると、公認心理師はないのかと思いました。 

（事務局） 

ありがとうございます。参考にさせていただいて、記載方法につい

て、また修正を検討します。 



（髙橋委員） 

基本的に、一般の方に対しては、概要版で伝えるのが中心になると

思いますが、数値や文字が多くて、堅い感じがします。これはレイア

ウトの問題だと思うので、挿絵や略図を入れるなど、少し工夫してい

ただくと、随分見やすくなるのではないかと思います。 

用語解説の○印については、私もそう思いました。日本語の場合は

区別が付くのですが、別の印に変えたほうがいいと思います。 

（事務局） 

概要版については、先ほどの意見を取り入れるような形で修正させ

ていただきたいと思います。 

（時田部会長） 

その他、よろしいですか。他にご質問がなければ、この計画を皆さ

んにお諮りしたいと思います。本件に関しまして、本日の協議内容を

踏まえた上で、ご承認いただくということでよろしいでしょうか。 

～委員一同、異議なし～ 

（時田部会長） 

ありがとうございました。異議なしと認めます。 

それでは、これにて本日の議事については終了いたします。議事進

行に際し、委員の皆さまのご協力に感謝申し上げ、事務局へお返しい

たします。 

（事務局） 

時田部会長、ありがとうございました。 

時田部会長より、これまでの策定委員会の結果につきまして、本来

ですと、市長へ報告していただく形になりますが、市長は他の公務の

ため、葛谷副市長が報告を受ける形となります。副市長の到着まで休

憩を取りたいと思います。 

 

～暫時休憩～ 

 

３ 報告 

（事務局） 

２時になりましたので、会議を再開します。 

次第３の報告に移ります。これまでの策定委員会・障害者部会の結

果について、清須市保健福祉計画策定委員会（障害者部会）の部会長

の時田部会長から葛谷副市長へ報告していただきたいと存じます。そ

れでは、時田部会長、葛谷副市長、前のほうへお進みください。 

（時田部会長） 

報告書 

清須市保健福祉計画策定委員会障害者部会において、別添のとお

り、第４期清須市障害者計画・第７期清須市障害福祉計画・第３期清

須市障害児福祉計画を取りまとめたので報告します。 

令和６年２月２０日 

清須市長 永田純夫様 

清須市保健福祉策定委員会・障害者部会 部会長 時田榮一 



（事務局） 

ありがとうございました。時田部会長、葛谷副市長、席へお戻りく

ださい。 

 

４ 副市長挨拶 

（事務局） 

ここで、葛谷副市長からご挨拶申し上げます。 

（葛谷副市長） 

改めまして、皆さんこんにちは。副市長の葛谷でございます。 

皆さま方には、日頃から市政の各般につき、ご理解とご協力を賜り、

厚く御礼申し上げます。また、この度は、第４期清須市障害者計画・

第７期清須市障害福祉計画・第３期清須市障害児福祉計画の策定にお

力添えをいただき、重ねて御礼申し上げます。 

ただ今、時田部会長から、計画策定の報告をいただきました。この

会の計画策定に当たっては、計画の基本理念である「障がいのある人

もない人も、地域でともに育み支えあう共生社会の実現」のために、

皆さま方にはさまざまなご意見をいただいて、計画に反映させていた

だいたと聞いております。本市といたしましても、この計画を推進し、

障害福祉についての理解を深めるとともに、障害者・障害児福祉の充

実に努めてまいりますので、さらなるご支援、ご協力をいただくよう

お願い申し上げ、簡単ではございますが、お礼の言葉とさせていただ

います。本日はどうもありがとうございました。 

（事務局） 

ありがとうございました。葛谷副市長につきましては、他の公務が

ございますので、ここで退席させていただきます。ご了承ください。 

～副市長退席～ 

（事務局） 

委員の皆さまにおかれましては、４回にわたり、長時間ご審議を賜

りまして、誠にありがとうございました。 

本日ご報告いただきました「第４期清須市障害者計画・第７期清須

市障害福祉計画・第３期清須市障害児福祉計画」につきましては、後

日製本し、概要版とともに、委員の皆さま方のお手元に届くように手

配いたします。 

それでは、これをもちまして、令和５年度第４回清須市保健福祉計

画策定員会（障害者部会）を終了します。 

どうもありがとうございました。 

問 合 せ 先 
健康福祉部 社会福祉課電話 ０５２－４００－２９１１ 

（内線１５１５、１５１４） 

 


